

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felelős szerkesztő: NYIRI GÉZA.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben.

Egész évre . . . 4 kor. — fil.

Fél évre 2 " — "

Községnek . . . 1 " 24 "

Egyes szám ára 8 fil.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Gróf Degenfeld-tér 8. sz. házában.

Vilmos sörcearnoka szomszédságában.)

Kéziratok vissza nem adódnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasabos petit sorért 10 fillér.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen kedvező engedmények tételnek.

"Nyitótér"-ben megjelenő közlemény minden petit sora 30 fill.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Ferencz, Telegdi K. L. utóda, Budapeston: Goldberger A. V. Általános Tudósító VII., Erzsébet-körút 14. Blockner J., Eckstein Bern., Haasenstein, és Vogler, Bécsben, Prágában A. Oppelk, Schalek H. és Párisban, Hamburgban s Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A becs nélküli élet.

— október 6.

— „Jó a mi szemekkel nézni a napot!”

Ezt mondja az irás és igazsága van, de hát elfeledik megtanítani, hogy azt az időt, a meddig jól e-sik szemekkel nézni a napot, kellően megbecsülje mindenki, mert hiszen az emberi élet bár mi hosszúra terjed is, oly gyorsan tűnik el, mint egy nyári éj rövid álmodása mint a tenger fölött repülő madár árnyéka a csillogó hullámon.

Rettenetesen megdőbbsen látjuk, hogy korunkban immár nagyon becs nélkülivé vált az élet. Oly könnyen dobják el, mint egy elviselt, megunt ruha darabot, a melynek állítólag nincs, nem lehet értéke.

A kis diák, ha szekundát kapott, nem mér szülei elé menni a roszt bizonyítvánnyal, nem mér megpróbálkozni a javító vizsgával, — előveszi a pisztolyt és leszámol az élettel, melynek felületes gyönyöreit már élvezte, de a melynek tiszta üdve és édes boldogsága csak később jelentkezett volna.

Fiatalt szerelmesek, a kiknek nincs módjokban azonnal élvezni az élet kínálkozó gyönyöreit, a méreg pohárhoz, vagy a fegyverhez fordulnak és kioltják életük világát, anélkül, hogy boldogok lehettek volna — igazán.

Olcsó lett, nagyon olcsó lett az élet.

Pedig élni jó, élni szép, csak meg kell tudni becsülni az élet értékét.

De hát ki tanítja ezt meg meg ma, a mikor az életnek nincsenek rögzös utai, mert a szülei majmolt szeretet, a rögzöt elhárítja s a töviset kitepi a bálványozott csemete gyöngelábai elől.

Az iskola nem embert nevel, hanem tudóst. Már az elemi iskolában szürke elméletekkel tömik tele a gyermek fejét, de szívét üresen hagyják s ha beszélnek, vagy tanítanak,

nagy jelemekről, nem adják meg a módot arra, hogy a tanuló megkísérelje hasonlóná tenni.

És a család?

Óh arról ne is beszéljünk. A családos iparos, a tisztviselő és a többi apa kijelenti, hogy egész nap dolgozott a műhelyben, az irodában, küzdött a kenyérért, túrt szeszélyt, lenézést, megbántást, hát keresni kell egy kis szórakozást a körben, a kaszinóban, a korcsmabeli asztaltársaságnál s akkor megy haza, a család körébe, a mikor már a kimerült idegek csak pihenést követelnek.

Hogy mi lesz a gyermekekből, kivált a fiukból?

Ah ők nem gondolhatnak vele! Törődjék az anya, vagy az, a ki ezzel meg van bízva, a kik rendszeren nem tudnak nevelni, mert nálók a nevelés eszménye a — simaság. De nem törődnek vele, hogy erős jellem fejlődhetik-e bennök ez uton.

Ezért lesz oly olcsó az élet. Mert seholy sem tanulja meg a gyermek annak értékét. A pénzt szereti, mert kap érte — mindent.

Az életet eldobja, mert nem tudja igényét kielégíteni.

Vallásos élet.

— október 6.

Izraelita polgártársainknak a héten ismét ünnepe volt.

Hozzá vagyunk szokva, hogy az izraelita hitek mindég kegyelettel ünnepeinek s imabázuk zsufolóság meg van velve s hasonlókép vannak a r. katolikusok is.

A külsőségekben meg épen nagyon is pedánsak.

Elhallgat az üzlet, a kereskedés, az ipar, a boltok, műhelyek bezárva és — ünnepeinek.

Sajnos, a kálvinistáknál nincs így, mert ők úgy látszik, legalább a külsőségekről, nem tudnak már ünnepegni.

A templomok a legnagyobb ünnepe napokon is félig telnek meg, vasárnapokon csak nem üresek.

Az üzleteket csak a rendőrség parancsára zárják be s a főtéren ott ácsorog egy pár ezer ember, várva az alkalmas időt, hogy — sörözni, vagy pálinkázni már kinek mint engedi a módja, mehessenek.

Hát bizony ez nagyon, de nagyon szomorú.

Az embernek szüksége van a hitre. Hiszen a koronás fők is meghajlanak a legnagyobb hatalmasság előtt, de a nép sőt a művelt osztály nagy része sem tartja kötelességének lelki szükségletének eleget tenni. Szeretik a hitetlenséget fitogtatni, pedig a hit drága kincs, mely minden szenvedésért, minden csalódásért kárpótol.

Valóban ideje volna. ha a vallásos élet fejlesztésére minden felé erősebb mozgalom indították, mert csak az a nép boldog, elégedett, a melynek van — hite s mely Istent tisztelni tud. S.

KARCZOLATOK.

— Innen, onnan, mindenünnen. —

Ej, ha! A vén asszonyok nyarában ugyan csak nagy a — tűz.

A kánikullában nem volt olyan bőség, mint az ősz közepe felé s betykén hordják a nyári ruhákat.

Ugy látszik, hogy mindenfelé a bizonyul be, hogy — a mi öreg — nem vén, sőt a vén se öreg. Visszafelé fiatalodunk.

Készül a város erősen a polgármester 25 éves jubileumához.

Lesz lámpionos menet, szerená, disz színelőadás, disz közgyűlés és disz bankett. Vajjon mikor merül föl már, a ki ezt a szép törekvést is bepocskondízza?

Színházunkban megkezdődtek az előadások. A közönség azonban nem figyelhet az előadásra.

Törölgetni kell magát — az izzadságtól.

Ez pedig még akkor se érdekes, ha a kis Sárosi Paula csicsergi, hogy völégénye nincs az égiek közt. . . .

A héten történt, hogy a színi előadás után egy éjjel tájban sietve ült egy fiatal városi tisztviselő egyik szálloda éttermében vacsorához.

Evés közben odaszólitja Adolfot, a főpinczért és azt mondja neki:

— Hallja, miért olyan kemény ez a hus?

— Bizonyosan vén marha!

— Olyan kemény, mint a csizmatalp — folytatja a fiatal ur.

— Én a tekintetes urat mindig szellemes embernek ismertem és azt hittem, hogy eredeti ötletei vannak s ime csak azt mondja, amit már a többi vendég előbb mondott.

Itt a szüret idő, amikor azt szokták mondani az emberek: több a bor mint a por.

Hát lehet ebben valami kis igazság; azonban a városi ember, ha végig megy az utcán, aligha hiszi el ezt, legfeljebb akkor, ha arra használhatja a bort, hogy leönti vele a port.

Az agglégények társaságában nagy komolyan vacsorázott x. y. nyugalmazott főmérnök s eregette jó mondásait úgy fél szélről a fiataloknak, mikor egy sarju legény oda settenkedik hozzá és boldog Mihály napokat kívánt neki.

A mérnök egyet köszörlött a torkán s ilyen formán nyilatkozott:

— No édes fiam, ha maga Mihályt akar köszönteni, akkor menjen el máshová. mert én világlág életemben Miska voltam és az is maradok.

A tek. városi hatóság mindenkép szeret jó lábon állani a katonasággal.

Épített nekik kaszárnyát, pedig még csak nem is kacsingatnak érte.

Ezért a szívességért aztán — elvették a katonai urak az — önkéntes iskolát, a debreczeni fiúknak el kell masirozni — kisebb városokba.

Hija! Azok nem erőlködnek okvetlen katonavárossá!

Régi tüzoltók tartják összejöveteleket holnap.

Hát bizony régen volt, a mikor ők azt mondták, hogy „tüzzel a tüzet!”

Most már csak vízzel locsolgatjuk a tűz — emlékéit.

TÁRCZA.

Dal.

*Megénkeltem sokszor én már
Az ég mindegyik csillagát,
Elzengte lantom hurja szívem
Sőt tükös, mélabus dalát;
Daloltam mindenről a mit csak
Szeretni tudtam, vagy tudok —
A lantomon zokogva-sírva
Szüntelen zengtek a hírok.*

*De hogy ha minden dal a mit csak
E földön emberajk dalolt
És mind mi érzés férfi szívben
Szerelmi tűz hevébe forrt
Egy dalba fűzve, hangra kelve
Lón bár a legszebb küllemény
Leírni hűn akkor se tudnám
Milyen nagyon szerellek én!*

G.—n.

Nyári történet.

— Elbeszélés. —

— A „Debreczen-Nagyv. Értesítő” eredeti tárczája. —

Kékkő-füred a vármegye előkelő derék kedvelt nyaralóbelye. Amolyan egyszerű magyar fürdőhely, ahol ugyan kevés kényelmet, de annál borzosabb árakat találunk és a hová elmenni és az egész nyarat átunatkozni sikknek tartatik.

Alapjában felélénkítette egy nap ezt a más-kor csendes vidéket Szigetváry főispánék megérkezése, a kik nem csak hogy a környék egyik legrégibb és leggazdagabb családjához tartoztak, hanem messze vidéket bejárta leányai szépségének a híre, úgy, hogy a Szigetváry leányokért hét vármegye ifjúsága törte magát és mindig a legelső gavalér vitte el a pálmát, illetőleg az egyik Szigetváry leányt.

A főispánék, bár Kékkő-füred csak csekély távolságra feküdt birtokuktól, mégis mindazonáltal hagyományos szokás szerint soha sem töltötték ott a nyarat, hanem hol ezt, hol azt a híres külföldi fürdőt látogatták.

Az idén azonban Lenke kisasszony egyenes kívánságára Kékkő-füredre jöttek.

Meg is érkeztek szerencsésen, tömegtelen láda és apróbb-nagyobb dobozok kíséretében. Természetesen az egyetlen, és legelőkelőbb hotelbe szálltak, a hol illő reverenciával fogadtattak. A szállodás földig hajlongott az előkelel vendégek előtt, mert hisz eddig csak a környék fiskálisai, orvosai- és gyógyszerészeinek a feleségei tisztelték meg magas látogatásaikkal. Felette nagy kitüntetésnek vette hát, hogy a főispánék hozzája szálltak.

A legszebb szobait bocsátotta rendelkezésükre, azok természetesen még sem voltak megelégedve semmivel. Hogy így meg úgy primitív a berendezés, hogy minő más a kiszolgálás Marienbádban és egyéb híresebb fürdőhelyeken, szóval alaposan rezoniroztak.

De azért mégis ott maradtak, sőt Lenke

kisasszony azonnal érdeklődni is kezdett a jelenlevő fürdőközönségnek, különösen azon része iránt, a kik láthatólag is nadrágot viselnek.

Egyébként Lenke kisasszony sem hazudtolta meg a Szigetváryak hagyományos szépségét, a mennyiben élénk szemű, piros-pozsgás, molett természetű, temperamentumos leány volt, ki egész nap izgett-mozgott, nevetett és kaczagott.

Megérkezésük pillanatából Szigetváryék viték a hangadó szerepet. Láruk előtt hevert az egész fürdő férfiközönsége, az asszonyok pedig kényyszerűségből szintén meghajoltak felsőbbbségük előtt. A tennis pályán, az uszodában, a vendéglőben mindenütt Szigetváryék birták a legjobb helyeket. Számukra mindig volt kabin, partner, hogy vendéglői rendes asztalukról ne is szőlják, melynek elfoglalása egyes felsőcsécsé lett volna.

Az ő ott tartózkodásuk az egész környék aranyifjúságát Kékkő-füredre vonzotta és vége-hossza nem volt a kirándulásoknak gardenpartinak és hajnali szerenádnak.

Mind ezekből Szigetváry mama is bőségesen kivette a maga részét. Nem is lehetett ezt neki rossz néven venni, hiszen alig velt túl a harminczon (így mondta ő) és még elég fiatalnak érezte magát, hogy Galanthay Ákos huszárkapitány heves udvarlását vissza ne utasítsa.

Galanthay tüzzel és kitaróan udvarolt a főispánénak, úgy, hogy a Kékkő-füreden fürdőző asszonyok nem győzték kezeiket eleget a szájuk elé tartani, annyiféle érdekes hírt suttogott rólnk a fáma, egyes pörgő hegyes nyelvecskék alakjában.

Lenke kimondott udvarlója a megye leggazdagabb dzsentrije: Kalotay Ferke volt, kit a társaságban csak „füstös”-nek neveztek, lévén arca a cigánybrügöséhoz nagyon hasonló. Kalotay Ferke egyébként híres volt öblös torkáról, melylyel mindenkit asztal alá tudott inni, meg nyaktörő huszárbravurjairól, valamint arról, hogy még soha sem került össze olyan asszonyszemélylyel, a kit el ne csábított volna.

Nagyban csapta a szelet Lenke körül; mindenütt mellette lehetett látni. A kirándulásokon az ő négyes fogata vitte Lenkét, a tennis játékban ő volt mindig a partnere és a szombati táncmulatásokon mindenkor őt illette a második négyes. Már mint fajt aszomplie-ről beszéltek a közönség körében bekövetkező eljegyzésükről.

Igy telt a nyári el szakadatlan vigságok között és észre sem vették volna, hogy már vége szakadt, ha a hűvörsre vált őszi napok unalmas óra és a böröndök fenekéről előkerült őszi felöltők naftalin szaga nem figyelmezteti erre őket. Már jó ideje nem történt semmi érdekes eset.

De egyszerre élénk szenzáció izgatta fel az idegeket: azt beszéltek, hogy Szigetváry Lenkét megszöktették.

— Tudtam, hogy ez lesz a vége.

Szólt a hegyes nyelvű Petríkovicsné, aki mód felett haragudott Szigetváryékra, mert azelőtt ő vitte a hangadó szerepet pesti toalettjeivel.

— Nem hiába legyeskedik Kalotay Ferke egy leány körül egész nyáron át — tódította a sikkés Monostoryné — mondtam én ezt előre!

Kardos László

nagykereskedése a legelőnyösebb bevásárlási forrás, 70 év óta osztja Debreczen város és nagy vidéke lakosainak a legmegbízhatóbb tiszta len és pamut vásznakot, Csikósvásznat, havasi gyölcset, derékaljat, ágyterítőt, paplant és számtalan értékes és szép ágyszöveteket, nyári és téli mosó ruhának valókát, szőnyegetek.

HÍREK.

— **Előfizetőinkhez.** Ugy helybeli, mint vidéki előfizetőinket tisztelettel kérjük az évi előfizetés megújítására, hogy lapunk szétküldése biányt ne szenvedjen.

— **A király neve napja.** Október 4-ikén van Ő Felsége neve napja s ez alkalmat is ünnepélyesen szokták hű alattvalói megtartani. Csütörtökön a r. kath. templomban volt ünnepély, a mely alkalommal dr. Wolfka Nándor püspök szolgáltattott fényes kísérettel misét, melyen a polgári és katonai hatóságok nagy számmal jelentek meg.

— **Október 6.** Mindég szomorú ez a nap minden évben minden magyarra, hiába távolodunk időben 1849-től s hiába tettük a multra a feledés fátyolát. De emlékezni soha sem bűn. Emlékezni azokra a dicső alakokra, a kik a magyar szabadság vértanúi lettek. Ma szombaton volt az év fordulós napon gyász isteni tisztelet volt a r. kath. templomban, melyben nagy közönség vett részt s jelen voltak a régi hősök, körülvéve a komor ravatalt. Legyen a hősök emléke áldott és örök.

— **Polgármesterünk jubileuma.** A napokban lesz 25 éve, hogy Simonffy Imre kir. tanácsost polgármesterré választotta Debreczen város. E nevezetes évfordulót, a mint már többször jeleztük, nagy ünnepséggel fogják megülni e hó 18-án. Előző nap este a főiskola udvaráról nagy lámpionos menet vonul a városháza elé, a hol az ősz polgármestert üdvözlök. Másnap diszkögyűlés lesz a „Bika” szálloda emeleti nagy termében, a hol a tisztikar és a város közönségének emléktárgyát adják át, a melyet természetesen ünnepi szónoklat fog megelőzni. Este pedig lakoma lesz, melyen körülbelül félezer vendég fog részt venni.

— **Ninos önkéntes Debreczenben.** Ez a furcsa eset is megese, oka pedig ennek az, hogy a 39-dik gyalog ezrednél nagy számmal jelentkeztek az idén az önkéntesek s ezeknek zűk az önkéntes iskola, melyet a múlt évben rendeztek be nagy költséggel. A város ajánlatot tett egy megfelelő iskola építésére, de a hadtest parancsnoksága kijelentette, hogy ha befizetés nélkül adja át a város az épületet, hát jó, akkor lesz önkéntes iskola, — másképp nem. A dolog abba maradt s az idei önkéntesek június elejéig Nagyváradon lesznek, pedig a tanács az utolsó órában is ajánlkozott megfelelő helyiség adására.

— **Az engesztelődés magasztos ünnepét** a héten izraelita polgártársaink. Az imaházak egész nap zsúfolva voltak s áhitattal végezték a szertartásokat. Az üzletek egész nap zárva voltak. Igazán szép jelét láttuk a buzgó vallásosságnak.

— **Színház után** az Angol királynő szálloda éttermében mindég friss vacsora, gazdag, változatos étlappal vár a közönségre. Esténként zene, a Rácz Károly és a Magyar Testvérek közreműködése mellett pontos kiszolgálás, tisztán kezelt italok. Ugyisint az újonnan átalakított kávéházban is. A n. é. közönség szíves látogatását kéri tisztelettel: Hauer Bertalan. — 1—3

— **Az országos nagy vásár** folyamatban van s úgy látszik, hogy ha ilyen kedvező marad az idő, nagyon népes fog lenni. — A mai sertés vásár elég élénk volt s úgy látszik, hogy ez a vásár is fel fog lendülni.

Alig tudták bevárni az asszonyok, hogy a főispánét megcsiphessék, kiről különféle rémes hírek keringtek: hogy a szobaleányt kétszer arcul ütötte, síró görcsöket kapott stb., de a mi rájuk legveszélyesebbnek látszott, azt is beszélték, hogy az esti gyorsvonattal haza utazik. Pedig ők minden áron beszélni akartak vele.

Elhatározták, hogy küldöttséget menesztenek hozzá, mely az egész furdó közönség részvétét tolmácsolni fogja.

A küldöttség meg is alakult, magában foglalva a furdó egész nőközönségét. Szóvivőnek egyhangulag Monostornyé lón megválasztva.

Óriási izgatottság között érkeztek a szálloda elé, ahonnan utra készen éppen akkor lépett ki Szigetváryné.

A sűrű, hangos sajnálkozások hangjaitól csak alig bírt szóhoz jutni.

— Köszönöm kedveseim, jóindulatukat — szólt azután megragadva egy pillanatnyi időközt — hiszen nem nagyon bánt az egész dolog, mert ugyis házasság lesz a vége, aztán tudják így szokás ez már a Szigetváry családban, „engem is úgy szoktatott meg az uram.”

A kedves küldöttség e nem várt szavak hallatára mint egy leforrázott hadsereg hosszú orral elvonult, Szigetváryné meg hanyagul bevetette magát hintójába s a mint utánuk nézett, félig boszankodva mormogta magában:

— De hogy éppen „az én kapitányommal” kellett megszöknie!

— **Képtárlat Debreczenben.** Bosznay István, főiskolai rajztanár, mi már nem egy ízben tűnt fel a fővárosban is művészi festményeivel — Németh Lajos, festőművész, igen imponáns képzőművészeti kiállítás felállításán fáradoznak s e szép és kulturális cél érdekében már kérvényt is intéztek városunk tanácsához, melyben a városi nagy tanácssterem díjtalan átengedését s 700 korona költségfedezetet kérnek. Hiszik, hogy városunk humánus jóindulatáról ismert előjárásága megfogja adni a szíriyat ennek a városunkban egészen új eszmének.

— **Régi diákok találkozója.** A 20 év előtt felosztott diák tüzoltó társaság tagjai holnap vasárnap nagy összejövetelt rendeznek, a melyre meg lettek hívva mindazok vendégül, a kik valaha e társaságnak tagjai voltak. Dél előtt 9 órakor a nagy templomban lesz a találkozás, a hol az egyesület utolsó elnöke: Bögös Lajos lelkész tart egyházi beszédet. Délben a „Bika” szállóban bankett lesz s délután kirándulás az erdőre. A rendező-eg élén Erős Lajos tanár és Dicsőfi József lelkész állanak.

— **Színházi kedvezményes jegyek.** Komját János igazgató ur a debreczeni tisztviselők önszervező egyesülete részére ez idén is szíves volt kedvezményes áru színházi jegyeket egedélyezni. Tudomására hozzuk az egyesület tagjainak, hogy a kedvezményes jegyek váltásához szükséges utalványok Pápay János róm. kath. tanító urnál, továbbá a városi katonai ügyosztálynál (Városház L. emelet 17. ajtó) s a jogász és tisztviselői kör gazdája Vattay Géza urnál kaphatók, de természetesen csak az egyesület tagjai s azok családtagjai részére.

— **A ló nélküli szaladó kocsi.** Igen, olyan kocsi futkos városunk utcáin, a melybe nincsenek lovak fogva. Meg is csodálják a városban erősen, mert az automobil újság városunkban. — A „Bika” szálloda hozta ezt a kocsit, a melyet motoros gépezet hajt s bár nem új szerkezetű, azért akadálytalanul futott az omnibusz szerű kocsi még a kövezetlen utakon is. A bérkocsisok bosszankodva néztek az új kocsit, mely nekik versenyt akar csinálni. De ne féljenek, — soká lesz az még nálunk népszerű.

— **Katona beszállásolás.** A napokban panaszt kaptunk, hogy az október hó elsején bevonult póttartalékosokat, körülbelül háromszáz embert a lakosságnál helyeznek el. Nagyon sajnálnók, ha ez tényné válnék, mert hiszen van nekünk üres kaszárnyák, sőt a Nyulás lapon egy barakk is. Azt is tudja a közönség, hogy Oláh Károly tanácsnok javaslatot is terjesztett be arról nézve, hogy a lakosság megszabadíttassék a katonai elszállásolás kellemetlenségeitől s reméljük is, hogy ebből a közel jövőben lesz már valami.

— **Márkus Jenő** „Dreher söresarnokában” naponta választékos zóna reggeli különlegességek, vasárnap este katona zene hangverseny szabad bevonattal. Kedden Rácz Károly személyes vezetésével hangverseny. Pénteken nagy hal-estély Magyar Testvérek zenekara mellett Korona sör a lá Pilseni folyton csapolva. — 12—30

— **A gyermekek réme.** A vörheny ismét járványszerűleg kezd föllépní városunkban. Valóban csodálatos, hogy mihelyt az iskolák megnyílnak, a ragadós betegségek tüstént és sürjén kezdenek jelentkezni. A városi tanács megtette az óvintézkedéseket.

— **Secessio** a czime a legújabb társadalmi humorisztikus betilapnak, melynek első példánya előttünk fekszik. A lap a nálunk nagy mértékben elterjedt „Simplicissimus” és „Jugend” irányát követi, kiálalja tetszetős, rajzai és szövege nagyon sikerültek és így a pártfogást annál inkább megérdemli, mert céljával a fentnevezett külföldi lapokkal való versenyzést és azok kiszorítását tűzte ki. Szerkeszti Don Jouan, mely álnév alatt ismert humorista rejtőzik, kiadja a Budapesti Újságállalat. A lap előfizetési ára negyedévre 3 korona, kapható minden dohánytözsdeben és újság-elárúsító helyen.

— **Meghívó.** A magyar irodalmi önképző társulat ál a főiskolai énekkar közreműködésével október hó 6-án a főiskolai diszteremben tartandó gyász ünnepélyre. Tárgysorozat: 1. Himnusz, előadja a főiskolai énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja: Fereny Gyula felügyelő tanár. 3. Óda, írta: Kun Béla, szavalja: Pirkler Ernő jh. 4. Alkalmi beszéd, tartja: Nánási Lajos th. 5. Itélet, írta és szavalja: Takács Endre jh. 6. Hős csatáknak... Silchertől, előadja: a főiskolai énekkar. 7. Az aradi vesztőhelyen, írta: Pósa Lajos, szavalja: Baja Mihály th. 8. Szózat, előadja: a főiskolai énekkar. Kezdeté délután 4 órakor.

— **Az Ország-Világ 1901. évi Almanachja.** Régi szokáshoz híven jelenti az Ország-Világ szerkesztősége, hogy 1901. évi almanachja készülében van és karácsony ünnepén pontosan ott lesz minden előfizetője asztalán. Nagy gond volt megállapítani, mi is legyen e díszes munka, melynek

elkészítésére az Ország-Világ költséget és fáradságot nem kímél, mi módon örökítse meg a jellemzőbb események kiemelésével a múlt esztendő történetét és mi módon nyújtson minél több szórakoztató olvasmányt annak a nagy előfizető közönségnek, mely számban megerősödvé várja kedves hetilapjának karácsonyi ajándékát. Körültekintett az év eseményein és koreste azt a kiemelkedő nagyobb jelentőségű kérdést, mely a most muló napoknak tán maradandóbb emléket fog biztosítani. És ezt ezuttal könnyen megtalálta. Régi idők titkos kivánsága élteti újra az elméket. Egyszer szalmalágnak nevezték, sokan ki is nevelték, azután elfeledték, most újra feltámadt és mind hangosabban hangzik a kívánság: Pártoljuk a magyar ipart. A füstölő gyári kéményekben látja a magyar jövő gazdagságát, népe boldogulását. Miniszterek vették ajkukra e szót és lelkesen küzdenek a magyar ipar pártolásáért. Az Ország-Világ, mely évtizedes pályafutása alatt mindig magyar elmék munkájával magyar papíron, magyar festőkkel nyomva terjesztette a magyar érzést, a magyar nyelv szeretetét hazánkban, örömmel csatlakozott e mozgalomhoz és annak megörökítésére elhatározta, hogy a nevezetes mozgalom újjáéledésének esztendejében a magyar ipart bemutatja a közönségnek. Ime ez az Ország-Világ ezidei almanachjának kerete, képekben, írásban bemutatni a magyar ipart. Vezetői ebben a munkában a magyar nők lesznek. Hegedűs Sándorné, kereskedelmi miniszterünk fenkölt lelkű neje megérezte azt, hogy férjének törekvései, nemes intenciói csak úgy arathatnak sikert, ha a nagy munkában segítő társai lesznek a magyar nők, kik ha előljárnak a magyar ipar pártolásában, akkor a küzdelem sikere előre is biztosítva van. Az ő buzgólkodásából alakult meg a magyar nők iparpártoló bizottsága, melyben helyet foglalnak társas életünk összes előkelőségei, lelkes, magyar érzésű asszonyok, kik példát adnak minden magyarnak egy szebb jövőért való küzdelemben. Ezek az igazi magyar úri nők fogják az almanachban az olvasóközönségnek elmondani, mi módon pártoljuk, szeressük a magyar ipart. Az ő cikkeit keretében avatott tollak fogják bemutatni a nevezett magyar gyártelepeket, a kiváló magyar iparosokat és meg fogják ismertetni a magyar gyártmányokat, a melyek sokszor jobbak, olcsóbbak, többetérők, mint a külföldről hozott selejtes áruk. Ki fog tűnni az, hogy a magyar ipart támogatni nem áldozat, hanem jól fel fogott anyagi érdekünk. És ebben a fényes keretben meg fognak szólalni a mi írónk is, hogy a sok tanulságos olvasmány között, szívet-lelket derítő munkáikkal szórakoztassák a közönséget. Az Ország-Világ összes munkatársai, kiknek munkái már eddigi almanachokat is díszítették, odaadták munkájuk legjavát, hogy 1901. évi almanach még szebbé, díszesebbé legyen, mint a régiek voltak. Jókai Mór vezetésével husz kiváló magyar író elbeszélőse és költeménye, a magyar zeneszerzők legkiválóbbjainak darabjai, számos szép illusztráció, eredeti kép fogja kiegészíteni azt a hatalmas kötetet, mely a magyar ipar dicsőségére állít össze nagy fáradsággal az Ország-Világ szerkesztősége. A kötetet magát díszes naptár fogja megnyitni, jelöl, hogy ez az ajándék csak egy esztendőre szól, jövő évre újabb díszmível kedveskedik Magyarországnak legrégebbi szépirodalmi hetilapja. Az ajándék bolti ára 4 korona lesz, a ki az Ország-Világ régi előfizetője, vagy az újságra egy félévre előfizet, ingyen kapja. Az Ország-Világ előfizetési ára félévre 8 korona, az összeget az újság kiadóhivatalába, Hold-utca 7. szám alá kell küldeni. Olvasóink lapunk hirdetései között megtalálják az Ország-Világ megrendelő-levelét, a melylyel az előfizetést legzélszerűbben eszközölhetik.

* Az előkelő „Nemzeti szálloda” Budapest, Váci-utca 9. Árkay Sándor jó hírnévnek örvendő budapesti nagyiparos tulajdonába ment át, miért is ezen elsőrangú szállodát mindenkinek legjobban ajánlhatjuk. Klósz Lajos úr a szálloda szakértelmes igazgatója fáradságot nem kímélve buzgólkodik, hogy a szálloda jó hírnevét továbbra is megőrizze.

* **Fertőző betegségek ellen,** melyek leginkább az egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek biztos óvszer a tiszta egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szíves figyelmét a „Krisztály” Szt.-Lukácsfürdő hegyiforrás hirdetésére. — Kapható Debreczenben: Geréby Fülöp utódai, Csanak József, Kornhoffer József, Riekl József Zelmós, Czeglédy Józsefné, Szabó Zsigmond, Koncsák Géza, Hirsch Ferencz, Fellegyházi János, Göcsey István, Tóth Kálmán, Roth Antal, Mayer József, Leidenfrost Gy., Békés Emil, Bán László, Váray János és Váray József jól felszerelt fűszor, csemege és ásványvíz kereskedésében.

* **A rosz időjárás** sok épület homlokzatában kárt tett, felhívjuk az érdeklődők figyelmét az általános jó hírnévű Kronsteiner Károly Bécs., Hauptstrasse 120 szám alatti Első es. és kir. osztr. magy. kir. szab. Homlokzat-festék gyárra. Mely cégnek szabadalmazott vízmentes Homlokzat festékei a Ház- és Ingatlan tulajdonosait azon helyzetbe juttatják, hogy épületeiket olesón, tartósan és csinosan az olaj festékhez hasonló festőkkel felújathatják.

* **Tisztelet az érdemnek!** Wilhelm Fereny urnak, gyógyszerész Neukirchenben, Bécs mellett, 1897. augusztus 11-ről Altonából a következőket írják: Már 70 éves vagyok és 10 év óta üzleti osz és aranyér daganatokban szenvedtem és nem tudtam segítséget találni. Csapán a Wilhelm-féle „Köszvény- és csúz elleni vértisztító tea” szabadított meg három hét alatt szenvedéseimtől. Köszönetet mondok tehát önnek meg a grófnéknak, kinek figyelmeztetésére az újságban olvastam, teljes tisztelettel: Ackerman Keresztély maganzó. Altona, Hamburg mellett Reichenstrasse 6. — Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógyszerertárában.

* **Hetet egy ütésre,** úgy volt írva a vitez szabó testszortíóján, mint bámulatos cselekvése és miért? mert egy ütással hét nyalakodó legyet agyonütött. Ugy látszik, hogy eme hős idejében is már ezen lélekvesztő nagy mennyiségben létezett. Most is bebizonyíthatná egy olyan szabó a művét A konyhában és pinczében nagy bajt csinál ezen kis csikorgó rovar a házi asszonynak. A mostani meleg nyári időben alig lehet védeni az ételeket a legyektől. Sőt gyakran megpróbál az ember ráútni, hogyha egy ilyen husrontó a sonkán ül, de ez mégsem használ; a légy megmenti magát és a harag annál nagyobb, hogy ha még egy darab edény is ez alkalommal eltörik. Mind-ezen gondot és haragot megspórolja magának az okos háziasszony, hogyha egy kevés „Zacherlín” a mi minden fűszerkereskedésben kapható, — kiporoz; akkor nem tartózkodik egy légy sem az étzobában és az abban lévő légy már egy pillanatban megvan ölve a „Zacherlín” által. „Zacherlín”, kétségtelen a leghasználatosabb és legezélszerűbb a konyha és étzoba részére és semmiféle vitez szabó által meg nem pótolható.

SZÍNHÁZ.

Komját János színiigazgató társulata szombaton kezdte meg az ötödik színiévadot. A társulat nagyobb része a régi tagokból áll, a kik elég jó erők és eléggé elfogadható előadásokkal igyekeztek a közönség jóindulatát megszerezni. Az első előadás Dobsa Lajos „IV-ik László” szép darabja volt, a melyben Komját J. igazgatót és nejét Závodszky Terézt taposolta a közönség, a mit meg is érdemeltek. A többi szereplők is teljes igyekezettel azon voltak, hogy az első előadásról a közönség meglegedve távozzék el.

Vasárnap délután a „Próbázasság”-ban Sziklay volt az előadás központja. Jő volt Sziget Lujza, Szatmári, Bartha és főképp Kiss Irén. Este a „Kurucz fufang”-került színre jó és mulattató előadásban.

Hétfőn „A görög rabszolga”-ban láttuk viszont az operette személyzetet Sok tapsot aratott F. Kállay Lujza, Sárosi Paula és Bódi Ella. A férfiak közül Sziklay és Karacs.

Kedden Moretto vigjátékát a „Közönyt közönyne” adták. Ez a klasszikus számba menő vigjáték, mely a gyönyörű verseknek halmaza, régi ismert darab a mi színpadunkon is. Először mint Donna Diana járta be a világot a német fordításból átültetve, míg Györy az eredeti spanyolból fordította le, Fái Flóra a hü. büszke hölgyet, ki don Carlost (O lry) megakarta hódítani, hogy megalázza s annak közönyre végre őt győzi le, méltóan mutatta be. A büszkeség ép úgy, mint a támadó szerelem megtalálta a maga hangját. Odry Árpád mint Carlos a közöny hangját eltalálta, de az elfojtott lángoló szerelmet kevésbé. Don Carlos hideg közönye csakis Dianával szemben áll s mikor Don Carlos akár Sciutiáról, a másik szép hölgyről, akár az édes szabadságról beszél, lángban kell égnie, hogy Donna Diana annál inkább lássa az iránta érzett közönyt. A darab intező szellemét Polilát Pafaky ábrázolta sok ambícióval s jelentékeny sikerrel.

Szerdán, a reg nem látott „Koldus diák” operette került színre; Bódi Ella az első felvonás végén szép hangját kellően ényőnyre juttatta és szépek voltak. Karacs cs. előadott kettő ök. Kivált meg Környey és Galyassy, kiknek a szerelm rózsalánca kezdetű duettjökét.

Csütörtökön első újdonságul: „Névtelen levelek” című vigjáték adatott. Hát bizony ez egy kissé elég borsos, de a mely a francziáknak jó lehet, de nekünk erős.

A jövő hét színházi műsora.

Hétfőn október 8-án, bérlet 7-ik szám „A” — másodsor: „Ugyanaz.”

Kedden, október 9-én, bérlet 8-ik szám „B” — harmadsor: „Ugyanaz.”

Szerdán, október 10-én, bérlet 9-ik szám „C” — „Sarah grófné.” Színmű 5 felvonásban

Csütörtökön, október 11-én, bérlet 10-ik szám „A” — „Francillon.” Színmű 3 felvonásban.

Pénteken, október 12-én, bérlet 11-ik szám „B” — másodsor: „Névtelen levelek.” Bohózat 3 felvonásban.

Szombaton, október 13-án, bérlet 12-ik szám „C” — negyedsor: „A csillag fia (Bar-Kochba.)” Énekes legenda 5 képbén.

Kiadótulajdonos: Zicherman Herman.

NYILTÉR.

Henneberg-selyem

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltek — fekete, fehér s színes 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek postabér és vámmentesen, házhoz szállítva! Minták postafordultával küldetnek.

HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és k. udvari szállító) ZÜRICHBEN.

BIKA szálloda. Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy 1900 október elsejétől fogva az étterem kezelését a kitűnő szakképzettségu Lendlbauer Kálmánnak

adtuk ki, a ki izletes konyhájával, Debreczen és a főváros közönsége előtt is ismeretes. — Az igen tisztelt vendégközönség b. pártfogását kérve, maradunk tisztelettel „ARANY BIKÁ” szálloda bérletársaság. 4—?

Ha biztosak akarunk lenni, hogy jó és tiszta Chokoládét kapjunk, úgy kérjünk

Suchard Chokoládét, mi régen jónak bizonyult s legjobb hírnek örvend. Védjegyre gondosan figyelni. A tiszta előállítás biztosítva s az egész világon kedvelt és mindenütt kapható.



kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatása.

Vasmentes. Kellemes ízű.

Könnyen emészthető.

Első rangú gyógyvíz és diétetikus ital. Számos orvosi tekintélyek által különösen oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk folytán **aranyeres bántalmakban, hasi pozsza, máj- és veseizgatási tünetekben vagy húgysavas vesehomok és vesekövek** képződésében szenvednek.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

A Salvator-forrás igazgatósága Lperjesen.

A beocsini cementgyárak elismert legjobb portland és románcement és a kőbányai téglagyár sárga és piros dísztéglá egyedüli debreczeni képviselője

Stegmüller Árpád
építész,

Kölcsey-utca 3. (előbb Kis-Szapannos-u.)
Eladás nagyban és kicsinyben. Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.
Telefon 255. 1—25 (168)

A nt. lelkész és tanító urak figyelmébe!

Bel- és külföldi szövetek nagyválasztéku raktára.

Prelovsky András

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 4. szám Pénzügyigazgatósági épület.

Legújabb angol és francia divatu, valamint magyar szabásu

polgári öltönyöket, magyar díszruhákat,

papi palástokat, reverendákat és fővegeket,

vasuti egyenruhákat stb. 1—5 (170)

a legjutányosabb áron, pontos időre készít.

Gyászöltönyök iránti és vidéki megrendeléseket 24 óra alatt teljesít.

789
1900 szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a belényesi kir. járásbírósa 1898. V. I. 77. számú végzése által **Aranyni Sámuel** végrehajtó javára **Gólya Tógyer és neje Abrudán Anna** ellen 142 korona 46 fillér tőke hátrány, ennek 1898 év november hó 13. napjától számítandó 8% kamatai, 8 korona 74 fillér hírlap hirdetés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 859 koronára becsült **sertések, csikók, tiszta buza, rozs, széna, tengeri s egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.**

Mely árverésnek az 1898. V. 883. sz. kiküldetést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ér-Kénzben alperesek lakásánál leendő eszközzésére **1900-ik év október hó 22-ik napjának délelőtt 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyszersmind azok, kiknek korább foglaltások az iratokból ki nem tűnik s az elárverezendő ingók vételarából kielégítéséhez tartanak jogot — jogaik érvényesítése iránt az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ára figyelmeztetnek.

Kelt Székelyhídon, 1900. évi szeptember hó 24-ik napján.

Ruttkay,

kir. bírósági végrehajtó.

1—1 (169)

Magy. kir. állami méntelep parancsnokság Debreczenben.

685. szám.
szv.

Árlejtési hirdetés.

A nagyméltóságú magy. kir. földmívelésügyi minister urnak folyó év szeptember hó 23-án kelt 69.038. sz. rendelete következtében a debreczeni m. kir. állami méntelep debreczeni, rimaszombati és szatmár-németii osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére **1900. évi november hó 1-től, 1901. október hó végéig** mutatkozó kenyér, széna és alomszalma szükségletnek biztosítása tárgyában f. é. október hó 17-én délelőtt 10 órakor új írásbeli zárt ajánlati árlejtés fog alulírott méntelep parancsnokságánál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelep parancsnokságnál, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére vonatkozólag felhívatik az érdekeltek figyelmé a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintákra.

Debreczen, 1900 október hó.

1—2 (165)

A debreczeni m. k. állami méntelep parancsnoksága.

Hirdetés.

A város tulajdonát képező Dietl-féle császárszállási birtokból 360 holdnyi terület 60 hold dohány engedéllyel, dohánypajttakkal és gazdasági épületekkel 6, esetleg 12 évre zárt ajánlatok útján bérbeadatik, felhívtnak a bérelni óhajtók, hogy zárt ajánlataikat ez év **október hó 9-én d. e. 10 óráig** a polgármesteri hivatalhoz, a városi gazdasági tanácsosnál betekinthező feltételek szerint adják be.

Nyiregyháza, 1900 szeptember 26.

Kovács,
g. tanácsos.

1—1 (166)

ad. 11472 sz.

1900.

Versenyárgyalási hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a városi hivatalok és a városi nyomda által szükségelt papírneműek, írószerek és egyéb irodai s nyomdai anyag keleknek az alábbi kimutatás szerinti hozzávetőleges mennyiségben szállítását 1901, 1902 és 1903-ik évekre biztosítani kívánván, e czélból a f. 1900 évi október hó 28-ik napjának d. e. 11 órájára a városháza nagy tanácsstermében tartandó zárt ajánlati versenyárgyalás hirdettetik.

A három évi hozzávetőleges szükséglet.

I. Irodai használatra:

Miniszter papir	35,000 iv
Fogalmazási papir	350,000 "
Diósgyőri merített papir.	12,000 "
Kis vonalos	50,000 "
Nagy vonalos papir	25,000 "
Leltári kék papir	50,000 "
Boríték nagy papir	20,000 "
Itató (fehér, kék, piros)	12,000 "
Hectograf	12,000 "
Írón színes	700 drb.
" fekete	700 "
Pecsétviaszk	800 "
Spárga (szürke vékony)	1500 gom
Színes spárga	200 "
Varró selyem	250 "
Acéltoll	70 dob.
Toll szár	400 drb.
Vörös tóna	180 üveg
Bélyegző	200 "
Gummiarabikum	450 "
Ostya	180 doboz

II. Nyomdai használatra:

Nyomató papír simítatlan	79/110	1,800,000 iv
" " simított	53/74 1/2	150,000 "
" " " " " "	53/74 72/1/2	90,000 "
" " " " " "	50/63	100,009 "
" " " " " "	47/63	55,000 "
" " " " " "	48/76	250,000 "
" " " " " "	88/120	210,000 "

Író, színes és levélpapírok.

0-ás papir	945,000 iv
4-es " "	160,000 "
5-ös " "	20,000 "
8-as " "	210,000 "
9-es " "	5,000 "
10-es " "	40,000 "
11-es " "	40,000 "
12-es " "	12,000 "
13-as " "	32,000 "

Színes papír vegyes nagyságu

és vastagságu	36,000 iv
Levélpapír	10,000 "
Gyászlevél	22,000 drb
Diósgyőri merített papir	16,000 iv
Merített papir	65,000 "
Utánzótt merített	40,000 "
Különféle nagyságu levélboríték	150,000 drb

A fenti cikkek szállítására versenyezni szándékozók felhívtnak, hogy zárt borítékba helyezett ajánlataikat a kellőleg kitöltött rovatos kimutatás csatolása s névtelenül benyújtott mintagyűjteményük bemutatása mellett f. évi október hó 27-ik napjának délutáni 5 órájáig Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalához annyiival inkább igyekezzenek benyújtani, mivel a később érkezett, vagy távirati uton küldött ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Az ajánlati végösszeg 5% ának megfelelő bánatpénz, vagy óvadékképes értékpapír teendő le a város házipénztárába a pályázók által s az erről szóló elismervény az ajánlat mellé csatolandó.

A részletesebb zártajánlati feltételek és felvilágosítások naponként a hivatalos órák alatt a polgármesteri hivatalban megtekinthetők illetve beszereszhetők.

Debreczen 1900. október 1-ső napján.

1—1 (171)

A városi tanács.

Zacherlin

Nem papír-tölcsérekben!

Kizárólag valódi üvegekben!

Ez a valódi, fölfilmulhatatlan, gyökerecségitő szer mindenféle elődsi főregellen Karlsruhe: Reich Fried, Heideleheim; Eberhane Wllh. Durmersheim; Haltz Aug Mühlburg; Hozwarth G. Debreczenben: Csanak József, Csicsó Lajos, Czeglédi Józsefné, Deutsch Albert, Deutsch Lajos, Főlegyházi János, Franciscs és Jóna, Fritsch Károly, Ganofszky Lajos, Geréby Gúlop, Havas József, Hirsch Miklós, Jánossy Béla, Klein Bernáth, Kohn Testvérek, Kohn Lajos, Kontsek Géza, Kovács Miklós, Kun József, Leidenfrost Gy. Lusztig K. Mayer József, Parti Ferencz, Rickl J. Antal, Ifj. Rózsa Lajos, Rosenfeld R. Rosenthal Dániel, Róth Antal, Dr. Rothschnok V. Emil, Szabó Zsigmond, Szent-Királyi Tivadar, Térey József, Tóth Kálmán, Vorray János, Békés Emil. Berettyó-Ujfalu: Ifj. Weisberger Ignác, Karakas és Társa. Ér-Mihályfalva: Gross Herman, Lóvay Vincze, Pollák Mórítz, H.-Böszörmény: Gezeinbech József.

Ifj. PÁJER JÓZSEF

porcellán-, üveg-,
lámpa- és konyhaberendezés nagy raktára
DEBRECZENBEN.

ÜZLETHELYISÉG: FÓPIACZ, KOSSUTH-UTCZA SARKÁN.



Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki nagyjóremű közönség becses tudására juttatni, hogy az idény beálltával dusan összeállított lámpa raktárt rendeztem be.

Tartok rak'áron minden jóhírnevű és gyártmányú

álló és függő lámpákat

a legjobb égőkkel egész gyári áron, ugymint Dittmár-féle nap, kometten, bahu, dupla és 30—40 gyertya lángu meteor-égőkkel, melyekkel eladás előtt mindig kipróbálva szolgállok.

Tartok raktáron igen finom sző és üvi kanócokat, lámpaollókat, lámpaüveg keféket, petróleum fannákat s minden egyes lámpa részeket. Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m.:

ét-, tea-, kávé-, mocca-, mosdó- és üveggészleteimet

francia, angol s több hazai kivitelben igen jutányos áron.

Berndorf evőeszközöket, disztárgyakat, ugy chinaezüst, mint alpaceában árjegyzék szerint, továbbá csont- és fanyelű asztali és dessert késeket, mosdó asztalokat minden kivitelben.

Szobadisztítéshez nagyválasztékban szolgálhatok majolika és terakotta vázákat és korsókat, ugyszintén faldíszeket és szobrokat minden nagyságban

Ajánlom továbbá az abaujmegeyi majolika gyár bizományi raktárát, mely gyártmányból dusan el vagyok látva. Konyhaberendezéshez minden ahhoz való kollékkal a legolcsóbb árak mellett szolgálhatok.

Menyasszonyi kelengye bevásárlásnál kamatot engedményezek. — Vidékre esomagoló látát nem számítok. — Vidéki megrendelésekre a csomagolásnál a legnagyobb gond fordítatik, az uton történendő esetleges kárért felelősséget vállalom.

Kiváló tisztelettel

5—? (160)

Ifj. PÁJER JÓZSEF.

Az Ország-Világ megrendelő-levele.

Alulírott ezennel megrendelem az **Ország-Világ**-ot, és kérem azt ezimre október hó 1-től számítva rendszeresen megküldeni. Az esedékes évi előfizetési díjat, vagyis koronát a mai postával postautalványon küldöm. **Mint új előfizető mindazokban a kedvezményekben részesülök, melyeket Önök hirdetnek. Az Almanachot kérem karácsonyra ingyen megküldeni.**

Lakás:

U. p.: Névalírás.

Tessék ezt a szelvényt levágni és levelező-lapra ragasztva vagy levélben az Ország-Világ kiadóhivatalának, Budapest, V. Hold-u. 7. sz. beküldeni.

A Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság

==== Péterfia végén, a Hadszázi utcában ====
saját, olcsó üzemű telepén gyors, pontos és felette jutányos munkával szolgálja megbízói érdekét.

Gyárt minden gépészeti vas- és ércz-öntvényeket és végez minden géplakatos munkát, tehát az összes gépalkatrészeket — bármely anyagból legyenek — helyben, maga állítja elő s ennél fogva

mindenrendű gazdasági, ipari és háztartási gépek javítását is

legjutányosabban végzi.

Vállal kazán- és műkovácsmunkákat; templom-, kert- és sir-rácsokat készítését és raktáron tart minden építési vastárgyakat; udvar és istálló kellekeket.

Saját gyártmányu „aranyéremmel“ kitüntetett

kütszivattyu, kerti fecskendő, borsajtó és szőlőzúzógépei jobbak minden külföldinél

s a mennyiben a vállalatnak sem ügynökei, sem viszonteladói nincsenek és közbenjárókat egyáltalán nem díjjaz.

Az első kéztől való beszerzés minden előnyét a vevő közönség élvezi!

15—? (142) Raktár és eladás csak a gyártelepen.

Sürgöny- és levél-cím: „Vasöntőde Debreczen.“

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

Homlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120. (saját házában).
Arany-érmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok; építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészhöz főloldhatók, száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilonként 16 krtól fölfelé szállítatnak és a mi a festék színtisztségét illeti, azonos az olajfestékekkel.

Mintakártya, ugyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Kizárólag saját gyártmányu hangszerek!!!

BRAUN MIHÁLY

erdélyrészi nagy hangszergyára Kolozsvár.

Van szerencsém a nagyjóremű zene kedvelő közönség és zene-egyletek tudomására hozni, hogy a Kolozsvárt évek óta fennálló

hangszer gyáramat

tetemesen bővítettem s a kizárólag magyar munkások által saját felügyeletem alatt készített mindennemű hangszerek a budapesti és külföldi hasonló czégek árjegyzékénél sokkal olcsóbb árban rendelhetők meg nálam. Miről bárki egy próba rendeléssel meggyőződést szerezhet.

A midőn tehát bátor vagyok czégetem a zene kedvelő közönség és a zene-egyletek szives pártfogásába ajánlani, ígérem, hogy minden szakmámbeli munkákat a legpontosabban a legbiztosabb árban fogok teljesíteni.

Hazafias tisztelettel

Braun Mihály

7—25 (153)

erdélyrészi hangszergyáros Kolozsvárt.

Nagy hangszer javító műhely!!!

Ausztia-Magyarországban szab. bejelentve.

A kinek szép bajusza nincs!

az használja csupán a

híres Hajdusági pedrőt,

mely egyedüli legjobb bajusznövesztő és bajuszapoló, az összes eddigi bajuszpedrők között. A bajuszt szép állásban tartja, nem töri, nem tépi ki és sohasem keményedik meg. A legjobb növényi anyagokból készül, terpentint nem tartalmaz. Kellemes illatu és sohasem avasodik meg.

Kapható az országban mindenütt! Gyógyszertárakban és üzletekben, fehér és barna színben, gyönyörű dobozban, kis doboz 10 kr, nagy doboz 20 kr. Visszatérő elárúítóknak 33% engedmény.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

H.-Szoboszlón,

48—50.

Batthyányi-utca 360.

A híres Hajdusági pedrő, postán minden nap pontosan szétküldetik.

Nemzeti szálloda

Budapest, Váci-utca 9.

Elsőrangú, minden kényelemmel ellátva.

Belváros legélénkebb helyén.

Villamvilágítás. — Felvonó (Lift). — Fürdő. — Telefon.

Restaurant és kávéház.

==== Olcsó árak. ====

☛ Szobák 1 frt 20 krtól feljebb. ☛

1—4 (167)

Tűzifa.

Eladó Sikárlón (Szatmár-megye) körülbelül 3000 m³ tűzifa. Értekezhetni személyesen, vagy írásban

Kraicsovics Ferencznel

Budapest,

X. kerület, Rákosfalva.

2—3 (164)

A legjobb és legolcsóbb mázolóolaj

és
faconserváló-szer

marad a több mint 20 év óta kipróbált

Carbolineum

Patent Avenarius.

Utánzásból óvakodjunk!

„Carbolineum“-gyár R. Avenarius

Amstetten N.-Ö.

Iroda: Bécs, III/1, Hauptstrasse 84.

Eladási hely: Ganovszky Lajosnál

Debreczenben. 28—90.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomosillapító bedörzsölésként alkalmaztatik küszvényéknél, csúznál, tagzsággatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-bertöltött utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter cégjelvény nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

cs. és kir. udvari szállítók.

